
 
Problemes d’Electrònica I. Full 4 

4rt Curs de Física 
 
1. El diode zener del circuit de la figura té 
una rz = 0.2 Ω es demana: 
 
(a) Vo en funció de RL 
(b) IZ en funció de RL 
(c) Valor máxim i mínim de RL si perquè 
funcioni adequadament el zener ha de 
cumplir IZ > 10 mA i la potència que pot 
dissipar és de 1 w. 
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2. Per estabilitzar la tensió sobre una càrrega s'empra un zener de 50V i 20w. 
L'alimentació no regulada VE pot variar entre 65 i 80 V. Quin valor pot tenir RS per tal 
que el zener no es sobrecarregui? Si la corrent mínima del zener per tal que reguli 
adequadament és de 10 mA, calculau el valor mínim de RL. 
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3. Calculau VO(t) al circuit següent considerant el senyals d'entrada Vi(t). Suposau que 
el condensador està inicialment descarregat. 
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4. En el circuit  on el diode Zener té una Vγ = 
0.7V, rd = 25Ω, Vz=5V i rz = 10Ω, es demana 
dibuixar la funció de transferència Vo(Vi). 
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5. Considerant els diodes i l’A.O. ideals calculau : 
 
a) La funció de transferència Vo(Vi). 
b) La resistència d'entrada. +
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6. Determinau vo(t) si vi = 1sin(ωt). L'A.O. és 
ideal i els diodes tenen Vγ= 0,7V. 
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7. Considerant els diodes ideals 
calculau en el circuit següent : 
 
a) la funció de transferència Vo(Vi). 
b) Vo(t) si Vi(t)=Acos(ωt) 
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8. Per el circuit de la figura 
(a) Determinau el punt de treball en contínua 
(b) Substituiu el diode per el seu model en petit 
senyal i determinau Vo(t) si va(t) = 0.1 senωt V 
 
Dades: nVT = 35 mV 
            Vγ = 0.7 V 
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9. El diode d'efecte tunel és un dispositiu que presenta una curva característica I-V tal 
com la ilustrada a la figura. Per el circuit de la dreta es demana: 
(a) Determinau gràficament el punt de treball en continua. 
(b) Utilitzau l'anàlisi en petit senyal per determinar vD (t) si va(t) = 10 sen ωt mV. 
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Dades:  
 
V1 = 15 V, R1 = 20 kΩ, R2 = 1 kΩ 

 


